

遵义社保着力打好“降、返、补、提”组合拳 6.8亿元助企业减负

本报讯(记者 杨义震)2023年以来,遵义市社保部门着力打好“降、返、补、提”系列助企纾困政策组合拳,切实减轻企业负担,支持企业稳岗扩岗。截至2023年12月26日,全市共释放政策红利6.8亿元。

“降”,降低失业保险费率。持续实施阶段性降低失业保险费率至1%(用人单位0.7%,个人

0.3%)。通过后台调整费率的方式,实现降费率“直兑直达”,有效降低企业用工成本。2023年以来,已通过降费率为22650户企业减负5.7亿元。

“返”,稳岗返还。持续对不裁员和少裁员的参保企业实施失业保险稳岗返还政策,中小微企业按不超过上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业按

30%返还。通过“免申即享”模式直接向符合条件的企业精准发放稳岗返还资金,以“真金白银”帮助企业减压。2023年以来,已为8395户企业发放稳岗返还资金9296万元。

“补”,一次性扩岗补助。对招用普通高校毕业生、16-24岁登记失业青年的企业,通过大数据共享比对,采取“免申即享”的方

式,主动向符合条件的企业发放一次性“扩岗补助”,激发企业吸纳就业潜力。2023年以来,已向592户企业发放一次性扩岗补助资金613.5万元。

“提”,职业技能提升补贴。参加失业保险1年以上的企业职工或领取失业保险金人员取得职业资格证书或职业技能等级证书的,可申请技能提升补贴,以一技之长拓

宽就业之路。2023年以来,已为8617人发放技能提升补贴1169.5万元。

下一步,我市社保部门将继续严格落实“降、返、补、提”助企纾困政策,加强各部门之间的协作,合力帮助市场主体纾困解难,切实提振市场信心、稳定社会预期、激发创业活力,以市场主体之稳保障就业形势之稳。

遵义医科大学附属医院

荣获全省“五好医院”称号

本报讯(记者 吴杰)近日,2023年度党组织书记抓公立医院党建工作述职评议会议在贵阳召开,会上对全省5个“五好医院”、30个“攻坚堡垒”、300名“白衣先锋”进行了表彰。遵义医科大学附属医院(以下称遵医附院)被授予全省“五好医院”称号。同时,该院急诊科第一党支部被授予全省“攻坚堡垒”称号,该院陈美、兰远波、邱隆敏、王攀4名同志被授予全省“白衣先锋”称号。

自1969年从大连南迁遵义以来,遵医附院始终坚持传承红色基因、赓续红色血脉,大力弘扬“三线精神”,开拓奋进“二次创业”,经过几代人接续奋斗和不懈追求,现已成为省级龙头医院之一。

作为贵州省首家国家级三甲甲等综合医院、国家疑难病症诊治能力提升工程建设单位,近年来,遵医附院全面贯彻落实《关于加强公立医院党的建设工作的意见》《关于加强全省公立医院党的建设工作的实施意见》各项目标任务,始终把加强党的建设作为第一政治任务,坚持学思践悟、知行合一,铸就高质量发展之魂,推动思想政治建设迈上新台阶;坚持人才先行、深耕队伍,夯实高质量发展之基,驱动干部人才队伍和组织建设取得新成效;坚持纵深推进、严抓严管,筑牢高质量发展之堤,驱动全面从严治党展现新气象;坚持党建引领、改革赋

能,把稳高质量发展之舵,驱动各项重要工作实现新突破。在乡村振兴、脱贫攻坚、抗击新冠疫情中体现了国家大型公立医院的社会担当,医院综合实力、核心竞争力和社会影响力持续提升。

近年来,遵医附院急诊科第一党支部严格贯彻落实上级党组织和医院党委各项决策部署,政治功能和组织功能持续增强,在医疗质量提升、教学能力提升、科研平台搭建、人才队伍建设等方面始终走在前作表率,党员先锋模范作用和党支部战斗堡垒作用得到充分彰显。

遵医附院急诊科第一党支部始终坚持以病人为中心,以病人的需求为出发点,牢固树立“贴近患者、贴近临床、贴近社会”理念,围绕“五大中心”建设有关要求,建立了以急诊科为主导的多学科联动多发伤救治模式、蛇咬伤的标准化诊断和个性化治疗、急性百草枯中毒的早期路径化治疗及蜂蛰伤的集束化治疗,急危重症患者抢救成功率得到了全面提升。

据了解,此次荣获“白衣先锋”称号的4名同志,是遵医附院数千名医务人员的优秀代表。他们在各自工作岗位上默默守护、无私奉献,用辛勤和汗水履行着责任与使命,生动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,充分彰显了新时代卫生健康工作者的精神风貌、职业操守和意志品质。

元旦小长假

遵义车务段发送旅客14.5万人次

本报讯(记者 张婷)元旦小长假期间,中国铁路成都局集团有限公司遵义车务段累计发送旅客14.5万人次,同比增长56%。

据了解,铁路元旦小长假运输从2023年12月29日至2024年1月2日,为期5天。今年元旦小长假期间,客流主要以短途周

边出行为主。遵义车务段管内短途客流13.05万人次,占比90%;遵义站短途客流10.0万人次,占比76.63%。从旅客出行方向来看,成都、重庆、贵阳占据了热门方向的前三名。

为满足旅客出行及返程需求,遵义车务段提前与成都局集团公司对接协调,申请加开

了多趟遵义至贵阳北、遵义至荔波的始发动车。同时,管内各车站实行大客流预警,加强重点列车、重点时段、重点处所的盯控,动态调整人员安排,合理开放售票窗口、安检和检票闸机数量,全力保障旅客出行平安有序温馨,满足了旅客便捷、舒适的出行需求。



近日,凤冈县举办第九届象棋大赛,来自该县的60名选手参加了比赛。图为比赛现场。(曾信潮 摄)



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明是城市之魂 美德是立身之本

